



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года

№ 205
(17789)

ВТОРНИК, 4 сентября 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

Навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина



Рабкоры

сообщают

ПЯТИЛЕТКУ —
К ЛЕНИНСКОМУ
ЮБИЛЕЮ

С таким починком выступили передовики борисоглебских предприятий — бригада плотников строительного монтажного управления № 56, руководимая И. Н. Баженовым, помощник мастера чудачо — трикотажной фабрики Н. И. Рабинович, работники швейной фабрики И. В. Домуцкая, В. В. Солдатышина и И. М. Бакметьева. Деятельную инициативу одобрил бюро горкома КПСС.

Развитию этого патристического движения была посвящена встреча с передовиками производства — депутатами городской партийной конференции, которую провели горком КПСС и редакция газеты «Строитель коммунизма».

Выступившие на встрече свердловский завода «Химмаш» Б. Ф. Шапошников, бригадир свиноводческой фермы совхоза «Петровский» М. И. Понучева, мастер швейной фабрики М. Е. Рогожникова, механизатор колхоза имени Каланина С. В. Юрцов и другие говорили о том, как готовятся к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина коллективы, где они работают.

Ю. ЮРИШ.

ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ

В. Дуденко работает токарем на Каалаческом механическом заводе. Высокое сознание долга, большое профессиональное мастерство отличают этого человека.

Он в совершенстве познал все инновации токарных станков, перешел на токарно-механический станок. Владимир дорожит каждой минутой, умело организует рабочее место. И неудивительно, что передовик соревнования достиг высших показателей — выработку до 135-140 процентов, одним из первых на предприятии завершил личную пятилетку.

Н. СЕМИН.

ТВОРЧЕСТВО

В цехе № 5 много активных рационализаторов. На их счету — полтора десятка предложений, большая экономический эффект.

Одним из самых творческих работников являются А. П. Копалева и А. А. Дунаев.

За три с половиной года десятой пятилетки А. А. Дунаев подал 27 рационализаторских предложений, из которых 17 принятых с суммарным экономическим эффектом 117 тысяч рублей. Аналогичные показатели технической творчества и у А. П. Копалевой. Разработаны эти новаторами способ распыления газоподогревателей в киноплаках, использующийся в цехе № 5, признан изобретением.

Е. ТИМОФЕЕВА, инженер завода электротехнических приборов.

Среди правофланговых социалистического соревнования завода «Автогенмаш» — токар-универсал механического цеха Николай Григорьевич Пронин. Постоянное выполнение сменных заданий при отменном качестве продукции стало для передового производственника повседневной нормой. Ударник коммунистического труда Н. Г. Пронин активно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и как всегда трудится с огоньком, перевыполняет все качественные показатели.

Фото В. Петросова.

Пример коммуниста

Коллектив цеха 91 из месяца в месяц выполняет свою трудовую программу. Досрочно завершает он и сбалансированный план. В общем успехе есть весомый вклад бригады слесарей по ремонту химического оборудования, которой руководит А. Е. Трегубов.

Бригада слесарей, насчитывающая 15 человек, одна из первых поддержала инициативу слесаря цеха 17, Героя Социалистического Труда И. В. Галинина и включилась в соревнование под девизом «Задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Их повышенные социалистические обязательства осуществлялись на четком расчете. Главным резервом повышения производительности труда они видели в том, чтобы полнее использовать передовой опыт, взаимозаменяемость в работе, рационализацию.

Такой подход к делу позволил им ежедневно выполнять сменные задания не ниже чем на 118 процентов. Сейчас на трудовом календаре бригады — март 1980 года. А отдельные передовые рабочие, такие как Ф. Балабанов, П. Дураков, Н. Зелотарев и другие, уже близи к тому, чтобы завершить личные задания пятилетки.

Примером творческого отношения к труду в этом дружном коллективе, конечно, является бригадир. Отличный специалист,

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНИК

Десятая пятилетка — пятилетняя эффективность и качества. И мы, кровельщики, решили озановаться ее высокопроизводительным трудом, высоким качеством. Принимая новые социалистические обязательства, наш коллектив решил выполнить план четвертого года пятилетки во второй годовщине Конституции СССР пятилетнее задание — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И свое слово бригада держит твердо.

В настоящее время кровельщики ведут работы на строительстве ЖБИ-1. Ежедневная норма выработки составляет 15 квадратных метров кровельных работ вместо 12 по норме. Таких успехов коллектив добивается благодаря самоотверженному труду коммунистов Л. Рыбакова, Н. Верлина, А. Порядина, комсомольца М. Черемшину.

В нашей бригаде широко используются средства малой механизации. К примеру, механизированная подача битума на кровлю, отгруженная с битумовоза, развозка материалов на моторолдере там, где кровля без больших уклонов. Большим подспорьем в ра-

боте является и повышение квалификации, овладение новыми рабочими профессиями. Так, кровельщики А. Порядин, И. Плеханов, Н. Верлин в учебном комбинате получили специальность парничков третьего разряда.

Каждый член бригады не только кровельщик, но и столярщик. Взаимозаменяемость в работе позволяет незначительно экономить рабочее время, способствует повышению производительности труда в бригаде.

И еще одна черта, которая отличает наш коллектив. Мы всегда стараемся жить в ногу со временем, брать на вооружение все новое и передовое. Недавно мы испытали новый аппарат для кровли. Он пригоден для работы в летнее время и позволяет кровельщикам значительно экономить битум и другие материалы.

Хотелось бы, чтобы и в других трудовых коллективах появилась возможность использовать новый аппарат.

Вперед! Добиваться большего — вот неписанное правило, по которому живет и работает наша бригада.

В. ЦЫПЛИН,
бригадир кровельщиков
СУОР-25.

НА ОСЕННЕМ ПОЛЕ — НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ!

ВЧЕРА НАМ ПЕРЕДАЛИ:

КАШИРСКОЕ. Тракторист колхоза имени XIX партсъезда Василий Иванович Осипов трехселекционным агрегатом посев озимую пшеницу на 40 гектарах.

Механизатор колхоза «Совет» Николай Федорович Дынин на К-701 всахал под зябь 20 гектаров при задании 10.

ОСТРОГОЖСКОЕ. Василий Павлович Житков, коммунист, механизатор из совхоза «50 лет Октября» в Василий Гаврилович Сторожков, тракторист, на ДТ-75 всахали под зябь по 10,3 гектара каждый при норме 5. А полевод Яков Садовников Растворев из колхоза «Память Ленина» на ДТ-54 подсыл 8,3 гектара при норме 4,6.

Иван Иванович Литвинов, механизатор колхоза «Красная звезда», односельчанский агрегат засеял озимую пшеницу на площади 28 гектаров при норме 14.

ВЕРХНИЙ МАМОН. Молодой коммунист, механизатор колхоза «Искра» Алексей Ильич Украинский на К-701 подсыл 20 гектаров озимой пшеницы, а Виктор Тихонович Боренков своим ДТ-75 с агрегатом засеял 45 гектаров озимой ржи при норме 30 гектаров.

Иван Карлович Зяглицев из колхоза «Авангард» на ДТ-75 посеял озимую пшеницу на площади 50 гектаров при норме 33.

Только в этом году им подано четыре рационализаторских предложения, направленных на повышение производительности труда, экономии материалов. Эффект от их внедрения составил 1200 рублей.

В феврале прошлого года товарищи по работе первыми поздравили А. Е. Трегубова с пятилетним успехом, выплатившим им значительную сумму денег.

В настоящее время слесари занимаются чисткой полимоторов, оттожных колонок. Работы ведутся четко, с хорошим качеством. Такой деловой установкой коллектив и добился новой трудовой победы — завершил личную программу десятой пятилетки.

И. ЧЕРНИЦЫН,
председатель цеха 91
завода имени Кирова.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

С НАПРЯЖЕНИЕМ работают в поле совхозные агрегаты. В нынешнем году задания коллективам увеличиваются, потому что хозяйству требуются четкой организации и мобильности.

В колхозе «Журавский», Богучарского района озимые займут 1295 гектаров.

Семена заделаны на большей части площади — рассказывает секретарь партийной организации П. Х. Машенко. — Закончили сев озимой ржи, сейчас сев пшеницы. Сегодня агрегаты завершили работу на поле № 10, перешли на следующую.

На ДТ-54 агрегаты с сеялками, задерживая опережающему, острожно разворачивались на краю поля.

— Это у нас комсомольско-молодежь, — указала в сторону агрегата П. Х. Машенко. — Молодые ребята! Трудятся по-чужому. Алексей Ефимов — член КПСС, Кайтемиров из СПТУ, Николай Прохоренко в этом году закончил среднюю школу. У него уже есть специальность механизатора. Руководитель агрегата молодой коммунист Михаил Валерьевич Шкурин. Агрегат работает без простоев. За смену он засеивает до 30 гектаров при норме 40.

В совхозе «Вторая пятилетка» ДКШского района успешно закончена заготовка силоса.

Каждый гектар из 316 дал по 250 центнеров зеленой массы. На заготовке силоса из дня в день первое место занимал механизатор Николай Дмитриевич Жирнов. В его честь часто поднимался флаг трудовой славы.

Одновременно с заготовкой силоса в совхозе была и другая напряженная работа — сев озимых. Практически он закончен. Семена заделаны на площади 1150 гектаров. Этим созданы прочный фундамент будущего хорошего урожая, который здесь собирают каждый год. Так, например, нынешний заготовитель дал прирост по 28 центнеров зерна с каждого гектара.

Фота В. Майорова.

Высокими темпами

Достоин несет юбилейную трудовую вахту, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, бригада плотников цеха № 32 под руководством Спартана Дмитриевича Телова.

Прошедший месяц выдался для бригады особенно напряженным. Плотники Н. Т. Мальцев, П. А. Неуполов, А. В. Антипов, Б. И. Борисов, освоив вторые профессии, закончили кровлю пристройки к штабпомочному участку цеха № 22.

Ответственное задание было выполнено в срок. И в этом большая заслуга опытного производственника С. Д. Телова.

Т. КРЕТОВА,
нормировщик цеха № 32
завода «Воронежсельмаш».

В ВОРОНЕЖЕ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

СОБРАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Вчера в Воронеже, в Доме художественной самодеятельности профсоюзом состоялось собрание представителей общественности города, посвященное национальному празднику Октябрьской революции. Собрание открыла секретарь городского комитета КПСС Н. Н. Анохина. С докладом о национальном празднике Социалистической Республики Вьетнам выступил представитель владимирского городского отделения Общества советско-вьетнамского дружбы, директор Воронежского государственного университета В. В. Тусев.

На собрании выступил аспирант Воронежского аэрокосмического института Фам Ки Ань. Участники собрания направили приветственные телеграммы в адрес Центрального правления Общества вьетнамско-советской дружбы.

УЛУЧШАЮТ ЗЕМЛИ

В Камском районе за последние годы построено 63 противозводных гидротехнических сооружения на сумму более 43 тысяч рублей. Эти системы позволяют собирать урожаи в два раза больше, чем в тех районах, где земля не была прорвана. Немало средств — от 50 до 70 тысяч рублей — тратится и на возведение противозводных дамб, волн, наклонных дамб, раскочеркивание и переделку пашни 152 гектара сажанных лесопосадок, привезено в поля 275 гектаров бросовых земель и снесенных куртов, 170 гектаров непродуктивных земель. Эта работа хорошо проведена в колхозе «XX партсъезд» «Красное Знамя», имени Куйбышева.

ЮБИЛЕЙ КОЛХОЗА

Напряженная осень была в селе Лосеево Павловского района в 1929 году — здесь впервые создавались коллективные хозяйства. Жизнь в селе бурлила — вершились новы, невиданные доселе дела.

Ныне в колхозе «Лосеево» решено широко отметить эту дату. Нарядом с традиционными хозяйствами разработаны обширный план мероприятий. На полях, животноводческих фермах, в ремонтных мастерских развернутся социалистическое соревнование по повышению производительности труда за достойную встречу этой славной даты большими урожаями, надами и привесами. Сейчас оформляются различные стенды, плакаты, бурлята и другие. С помощью фотоматериалов создается галерея передовиков, которая будет размещена в здании колхозного животноводческого хозяйства. Во всех подразделениях хозяйства проводятся беседы и лекции об истории колхозизации, участии художественной самодеятельности в подготовке общинную программу праздничных концертов.

Следует признать своевременность инициативы районной партии, пронализировать ход выполнения планов и обязательств, высказало замечания и требования в адрес руководителей и секретаря партийного комитета за выполнение задания. Признание необходимости обеспечить полноценное кормление животных, строгое соблюдение распорядка дня, установив повседневной контроль за выполнением задания. Признание необходимости обеспечить полноценное кормление животных, строгое соблюдение распорядка дня, установив повседневной контроль за выполнением задания.

Речь шла о совхозе «Общественность» их члены и частью района вполне понимают. Следует ожидать, что и третьи совхозы тоже примут участие в выполнении задания. Производственный потенциал совхозов должен быть направлен на реализацию плана реализации продукции.

В настоящее время в совхозе «Воронежский» (дирек-

А. КОЗЫМИН.

ТРЕТИЙ СЕМЕСТР

Комсомолка Екатерина Плотникова приехала в родную Деревовку на каникулы. Она — студентка II курса Воронежского технологического института.

Случилось так, что ее мать, одна из передовых доярок МТФ № 1, не смогла работать.

— Не волнуйся, мама, — успокоила ее Катя, — буду доить я. Вот увидишь — справлюсь.

И справилась. Месяц поработала комсомолка на ферме, доила полную группу. От каждой коровы надавала по 10 килограммов молока — результат для не профессионала. Доярки довольно высокой. Животноводы привыкли к Екатерине Плотниковой, тепло отзывались о ней.

Да и сама Катя довольно что помогла в трудную минуту своим землякам. Будет ей теперь о чем рассказать поутрам по институту. А главное — выдержит в жизни еще один экзамен.

В. ИЛЬИНОВ,
секретарь комитета ВКМС
колхоза «Заря коммунизма»
Верхнеамонского района.

НА КОНТРОЛЕ-СОВХОЗЫ

СРАВНИТЕ, СОПОСТАВЬТЕ

Требования высокие ко всем коллективам. Число отстающих хозяйств и ферм сокращается, но они есть. В этом можно убедиться, если сравнить результаты отдельных совхозов.

Первая колонка цифр означает выполнение девиативного задания на молоко в процентах на 1 сентября, вторая — суточный надой от коровы в килограммах.

ИДУТ ВПЕРЕДИ	101	101
«Ильинский»	93	8,4
«Польде»		
ОСТАЮТ	61	8,0
«Юбилейный»	67	7,3
«Ленинский путь»		

В являющихся хозяйствах проявлена забота о воспроизводстве стада, повышении продуктивности коров, увеличении производства молока в расчете на сто гектаров сельскохозяйственных угодий. Это достигается за счет совершенствования племенной и организационно-технологической работы на фермах, улучшения кормления и содержания скота, четкого планирования и осуществления заданий, высокой требовательности к специалистам и завлечением фермами, массовости и гласности социалистического соревнования.

В коллективах, замыкающих эстафету соревнования, допускаются случаи нарушения распорядка дня, недоп-

ма и непонимания животными, нарушения ветеринарно-зоотехнических правил. Так, в совхозе «Ленинский путь», где директором Р. А. Бельский, секретарем парторга Б. В. Мильнов, в шедевр осязанию пору обязательств не подкреплены делами, производят перебои в доставке кормов, в рацион не включено кормовая свекла. Снижение надоев в совхозах «Ново-Машенский», «Артамонский», «Рыловский» вызвано разного рода упущениями вследствие негребовательности в кадрах среднего звена. Некоторые бригады плохо выполняют свои обязательства, однако не дается партийной оценки фактам безхозяйственности.

Молочное животноводство — отрасль наглядно блестящего функционального. Между тем, в зависимости от времени года, приходится слышать:

— Вот управимся с осевом, возьмемся за молоко. — Заключим уборку, приедемся за надой.

Подобная «очередность» привела к тому, что в девяти совхозах района, в том числе «Воронежском» имени «Дерзкого», «Юбилейном», опытно-производственных хозяйствах «Странное» и «Лосеево», сложилось неблагоприятное положение с выполнением плана реализации продукции.

В настоящее время в совхозе «Воронежский» (дирек-

* Совершенствовать механизм хозяйствования

ИЗМЕНЕНИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» — программный документ, определяющий и для нас, работников транспорта, комплекс важных мер по дальнейшему совершенствованию планового руководства дорожной, развитию творческой инициативы трудовых коллективов, внедрению новой техники, повышению эффективности нашей деятельности.

В текущем году многие коллективы дорожников, соревнуясь за досрочное выполнение плана 4-го года пятилетнего, успешно справляются с заданиями. В первом полугодии пороты выполнены на 100 процентов, на участках нетронутой нефтянкой, сельскохозгазостроительных и некоторых других грузов. За счет применения передовых приемов загрузки вагонов, использования опыта Московской железной дороги по увеличению веса и длины поездов, увеличению возможности ливидирования, оставшихся для работы в условиях, не соответствующих среднему весу поезда.

Но в целом дорожники работают напряженно, многие технико-экономические показатели не выполняются.

Чтобы восполнить потери, ликвидировать отставание, мы взяли курс на концентрацию сил и ресурсов на ускоренной реализации научно-технических достижений и широкого внедрения опыта передовиков и новаторов. Так, например, для совершенствования планирования и управления сложным перевозочным процессом, улучшения эксплуатационной деятельности магистралей во все возрастающих масштабах используем электронно-вычислительную технику. Сейчас дорожный вычислительный центр решает около 50 задач на машинах Минск-32 и ЭС-1022. Проложен путь к созданию автоматизированных систем управления железнодорожным транспортом, ведутся работы по внедрению второй очереди.

Сложная работа дорожников во многом зависит от локомотивного парка. В настоящее время парк локомотивов полностью оснащен тепловозами и скоростными электровозами, а маневровые — ЧМЭ-3. Их эксплуатация подкрепляется за счет оснащения локомотивов современным оборудованием и средствами механизации.

Одновременно на дорогах пока эксплуатируются неудовлетворительно. Так, на Георгиевском и Воронежском отделениях их производительность в среднем не превышает 89 процентов. Причины такого положения кроются в низкой технической подготовке локомотивов в рейс, а также в нечетком планировании локомотивного парка диспетчерским аппаратом. Использовать локомотивы по-хозяйски, с полной отдачей, строго соблюдать технологию, высокое качество ремонта — вот на что мы направляем усилия коллективов локомотивных депо.

За годы десятилетия патетик на дорогах внедрено в эксплуатацию 515 единиц новой техники. Более половины из них — 295 — действуют на Воронежском и Георгиевском отделениях. Однако кое-где наши планировщики и руководители предприятий «забывают» новую технику от запущенности. Например, на Воронежском отделении высокопроизводительные машины «Доброс» при подготовке в рейс локомотивов используются лишь на 50—60 процентов.

Дальнейшее техническое перевооружение дороги требует гибкости и дальновидности у планирующих органов как в системе Министерства путей сообщения, так и Госплана СССР. До сих пор, например, отсутствует централизованное материальное техническое обеспечение объектов новой техники. К чему приводит? Затрачиваются большие средства на сооружение зданий и цехов, а заводы своевременно не поставляют промышленное оборудование, как на территории, не включенными в Госплан.

По старинке еще работают и некоторые главные управления МПС. Так, управление локомотивного хозяйства министерства запланировало в начале года поставку необходимых агрегатов. Они до сих пор не получены, из-за чего срывается ввод в эксплуатацию поточного метода ремонта тепловозов. Так, в начале года поставку необходимых агрегатов министерство свои строительные организации. На отдельных участках дороги развернуто строительство устройств централизованного управления стрелками вместо ручного. Однако из-за низких темпов работ и нехватки оборудования строители освоили лишь 46,7 процента выделенных средств. Аналогичное положение сложилось при реконструкции локомотивного депо Поворино.

Для увеличения пропускных и перерабатывающих способностей станций и участков как главных, так и промежуточных, необходимо успешное осуществление перевозочного процесса, на Воронежском и Георгиевском отделениях производятся работы по развитию станций с удлинением и укладкой дополнительных путей, а также другие необходимые работы. Построена автоблочно-ракетная линия протяженностью 35 километров, перевезено 158 стрелок на дистанционном управлении.

На станции Отрожка произведено удлинение существующего ныне железнодорожного пути. Эти и другие мероприятия позволяют сократить задержку поездов на подходах к станции, повысить ее перерабатывающую способность.

Решая задачи по повышению эффективности производства и технической вооруженности на основе внедрения новой техники, более совершенной технологии, новаторы Воронежского и Георгиевского отделений занимались разработкой и внедрением поточно-конвейерных линий по ремонту деталей и узлов подвижного состава, укладке и ремонту путей, ремонту аппаратуры ЦСБ и связи и т. д. Только в локомотивных и вагонных депо внедрено 13 поточно-конвейерных и 62 механизированных линий.

Значительные работы по механизации и автоматизации

ПРАВДА ИСТОРИИ ГЛАЗА КОЛЕТ

БОНН, 3 сентября. (Корр. ТАСС). Вопреки негативной позиции ведущих западногерманских радиотелевизионных компаний АРД и ЦДФ Кельнская телестудия «Бестдойер Гундвук» (ВРР) решила включить в свой передаваемый совместный советско-американский фильм «Великая Отечественная» («Неизвестная война») (Неизвестная война) правду, картина должна демонстрироваться лишь по третьей программе, носившей региональный характер, и только в стране будущего года.

Однако планы ВРР вызвали злобную реакцию правых кругов ФРГ. Как и обычно, роль заглавных в этом вопросе ширингерская реакция. «Вельт» опубликовала большую статью, в которой пытается бить по заданию гитлеровских преступников в роле Я. Шахта.

До объявленного срока демонстрации советско-американского фильма о минувшей войне еще много времени. Очевидно, реакционный круги в ФРГ прикладывают немало усилий к тому, чтобы помешать показу картины. Но нет сомнения и в том, что прогрессивная общественность страны широко заинтересована в распространении правды о тяжелом прошлом во имя мирного будущего ФРГ.

А. ГРИГОРЬЕВ.

ЧТОБЫ ОТРАЗИТЬ ПРОИСХОДЯЩИЕ КОНТРЕВОЛЮЦИИ

МАНАГУА, (Корр. ТАСС). Революционные вооруженные силы Никарагуа укрепляют боеспособность и уже сейчас располагают достаточными людскими ресурсами и оружием, чтобы отразить прокси контрреволюции, заявив на состоявшейся здесь пресс-конференции главнокомандующий Сандинистской народной армии Умберто Борхеро, несмотря на имеющиеся финансово-экономические трудности и ограничения, уделяет большое внимание дальнейшему укреплению Сандинистской народной армии, расширению ее материально-технической базы. Успешно ведутся переговоры с Гондурасом о возвращении законному правительству Никарагуа самолетов, утерянных бенгальцами на территории национальных гвардий диктаторского режима Сомосы. Подобные переговоры проводятся также с властями Сальвадора, где по той же причине находится два военных корабля береговой охраны Никарагуа.

В. ШЕХОВЦОВ.

Хороших результатов в социалистическом соревновании добились творческая бригада локомотивного депо Георгиевского, возглавляемая мастером заслуженным рационализатором РСФСР В. А. Меленцевым в составе слесарей В. С. Суворина и С. Г. Прохвирова, а также слесари локомотивного депо Отрожки В. Ф. Мещеряков и вагонного депо Воронеж С. К. Сергеев.

Однако положение с использованием новой техники, развитием изобретательства и рационализации не в полной мере отвечает требованиям передовых станций, обеспечивая надежность работы и эффективность использования технических средств, повышая производительность труда экономии топливно-энергетических и материальных ресурсов за счет использования достижений науки и техники.

Н. МАСЛЕННИКОВ, главный инженер Ю.-В. ж. д., заместитель начальника дороги.

ПОВЕСТКА ДНЯ ГАВАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ГАВАНА, 1 сентября. (Корр. ТАСС). Наиболее актуальные вопросы международного положения, волнующие миллионы людей планеты, включены в повестку дня открывающейся в Гаване 3 сентября VI конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран. Повестка дня была принята на проходящем здесь совещании министров иностранных дел стран — членов движения неприсоединения.

Участникам высшего форума предстоит обсудить положение на юге Африки. Близ неустойчивая проблема во всем ее комплексе, палестинский вопрос, осуждение незаконной оккупации Иерусалима арабских территорий, преступная агрессия Тель-Авива против Ливана и других государств — все это также найдет отражение в повестке дня гаванской конференции. Особое место занимает положение в Латинской Америке. В ряде стран континента по-прежнему сохраняются кровавые диктаторские режимы фашистского толка, в тюрьмах и концлагерях томится десятки тысяч патриотов. Это же время нынешний период характеризуется нарастающей борьбой за национальное освобождение и укрепление независимости.

Решительный отпор крупному капиталу

ПАРИЖ, 3 сентября (ТАСС). Сегодня начинается официальная «неделя действий» французских трудящихся, объявленная крупнейшим профсоюзным движением страны — всеобщей конфедерацией труда.

На сотнях предприятий по всей стране проходит собрания и митинги. Массовые митинги организованы в Дижоне, Тулузе, Глермонте, Ферране, Руане Гавре и других промышленных центрах. Кульминационным пунктом станет грандиозный митинг трудящихся парижского района 5 сентября на площади Республики.

О. КОЛЕСНИКОВ, В. ШЕРБАКОВ.

Лицо «свободного мира»

Чем бы «дита» ни тешилось, лишь бы другие плакали...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...



КУБА. В этом живописном районе Гаваны в сентябре проходит VI конференция глав государств и правительств неприсоединившихся стран.

Возвращаясь к напечатанному

ПЕРЕБРАНКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Десятого апреля нынешнего года газета «Коммуна» напечатала строки из письма автора Большой статьи в журнале «Мир» Ивана Ивановича Парнонова о необходимости бережного отношения к хлебу. И дальше в редакционных письмах речь шла, казалось бы, о самом элементарном деле — сборе пшеницы отхождений.

Все, что причислено к организации сбора пшеницы отхождений в журнале, не имеет никакого отношения к делу. Дело это пущено на самотек.

Вывод был обоснованным. Положение надо исправлять. Каким образом? Во мне испокон Воронежского горсовета принята следующая резолюция: «Не допустить нарушения намеченных мероприятий».

И вот результат. Контроль по затовне вневластных кормов при горжуправлении Воронежского горсовета принят следствием 90 процентов, в том числе по Центральному району — на 45 процентов, Коминтерновскому — на 43 (они и в прошлом году подвержались критике). А в домуправлении № 15 Ленинского района на семь, 11 процентов, в домууправлении № 4 Центрального района — на двенадцать процентов.

* Корреспонденты АПН сообщают:

Гашаши на десерт

Наркомания в Египте — и это подтверждает местная пресса — приобретает массовый характер. Особенно после 1978 года, когда через открытые двери новой демократии в страну хлынула огромная партия наркотических средств.

В кафе за столиками у стены сидят посетители, в основном молодежь. С отрешенным видом поглядывают стонут трубки «бури» (вид мелкого кальяна), изредка отрывая глоток крепкого аравийского чая. Странные пустые глаза. «Уверен, что почти все они курят какой-нибудь наркотик», — сказал мне знакомый египтянин. Одиомиллиграмм «ашаши» или опиума стоит 10 пиастров. Порции в один грамм достаточно, чтобы отправиться в «душещестие в мир иной».

Но Египет не только воцарилась «медленная смерть» в возрасте около 20 лет. По мнению Г. Абу-Аль-Азиза, крупного египетского специалиста в этой области, основные причины увеличения наркомании заключаются в стремлении молодых людей уйти от своих многочисленных экономических и социальных проблем в отсутствие идеалов и утрадив веры в будущее, ослабление моральных устоев. Этих используют расплодившиеся здесь в последние годы всевозможные любители легкой наживы.

Ежегодно конфискуется десятки тонн наркотиков. Но по признанию ответственных лиц, это лишь десятая часть того, что пронизывает страну тайными каналами из Турции и других стран Средиземноморья. Контрабандисты, и прочее, и не слишком угрудуя себя хитроумными изобретениями. Наркотики провозят в автомобилях, богатых туристах, переправляют в почтовых посылках с двойным дном. Недавно египетская береговая охрана на Средиземноморском побережье захватила одну из крупнейших партий гашаши — около шести тонн — стоимостью 15 миллионов египетских фунтов. Если судить по всему конфискованному наркотику, то контрабандный ввоз в Египет за минувшие пятилетие возрос по крайней мере в три раза.

Но Египет не только воцарилась «медленная смерть» в возрасте около 20 лет. По мнению Г. Абу-Аль-Азиза, крупного египетского специалиста в этой области, основные причины увеличения наркомании заключаются в стремлении молодых людей уйти от своих многочисленных экономических и социальных проблем в отсутствие идеалов и утрадив веры в будущее, ослабление моральных устоев. Этих используют расплодившиеся здесь в последние годы всевозможные любители легкой наживы.

* Лицо «свободного мира»

Чем бы «дита» ни тешилось, лишь бы другие плакали...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

Лишь бы другие плакали, или как развлекаются иные американцы...

